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Вступ. За даними ВООЗ, захворювання, пов’язані з вірусом простого гер-

песу, займають друге місце (15,8%) після грипу (35,8%). Незважаючи на те, що 

від ідентифікації герпесвірусних нозологій минув значний час та відмічають 

значні досягнення в лікувальному процесі як основної патології, так і її усклад-

нень, існує низка причин, що заставляють вважати лікування герпесвірусних 

інфекцій (ГВІ) ще не вирішеною проблемою [1,2].  

Однією із задач дерматології та фармації є створення раціональних пре-

паратів для лікування герпесу. Зокрема, першочерговим завданням являється 

захист ураженої поверхні, необхідний для ефективної боротьби з болем та роз-

витком вторинної інфекції [4]. 

Принципово новим методом лікування герпесу є застосування лікарських 

плівок на основі розчинних полімерів. Дана лікарська форма являється най-

більш перспективною альтернативою традиційним ЛЗ для лікування герпесу, 

так як дозволяє депонувати активні фармацевтичні інгредієнти в місце введен-

ня, забезпечує точність дозування, стабільність і високу терапевтичну ефектив-

ність. Крім того, вона забезпечує гарний захист ураженої ділянки від зовнішніх 

факторів, добре моделює на рановій поверхні, щільно до неї прилягає, забезпе-

чує необхідний паро обмін і добре фіксує на ураженій ділянці [5]. 

Мета дослідження. Аналіз ринку лікарських препаратів для лікування 

герпетичних інфекцій, обґрунтування доцільності створення лікарських плівок. 

Методи дослідження. Порівняння, маркетингові методи аналізу. 

Основні результати. Аналіз асортименту протигерпетичних лікарських 

засобів проводили протягом 2020 року за даними інформаційної – пошукової 

системи «Моріон», яка дозволяє аналізувати асортимент лікарських препаратів. 

Нами був проведений аналіз ринку препаратів для лікування герпесу, що зареє-

стровані в Україні, на підставі даних фармакологічних довідників, користую-

чись Державним реєстром ЛЗ та Компендіумом. Згідно проведених досліджень 

було встановлено, що на фармацевтичному ринку України склалась така ситуа-

ція – вітчизняні лікарські засоби складають 44%, а закордонні 56%. Іноземні 

препарати в основному були представлені виробниками із Бельгії, Великобри-

танії, Польщі, Хорватії, Індії [3] (рис. 1) 
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Рисунок 1 Розподіл протигерпетичних препаратів за раїнами виробника-

ми. 

Як свідчать данні рисунку 2 монопрепарати займають 95%, а комбіновані 

лише 5 % від всіх представлених на ринку препаратів.  

 
Рисунок  2. Розподіл протигерпетичних препаратів за складом. 

При герпесі шкіри та слизових оболонок використовують препарати для 

зовнішнього застосування, які сприяють зменшенню клінічних проявів у місці 

ураження, прискорюють епітелізацію та скорочують час видалення вірусу з мі-

сця ураження.  Результати аналізу розподілу лікарських засобів за видом лікар-

ської форми показали, що в Україні препарати для зовнішнього лікування гер-

петичної інфекції (ГІ) зареєстровані у різних лікарських формах(ЛФ) – м’яких, 

рідких і твердих, причому переважають лікарські засоби (ЛЗ) у м’яких ЛФ (88,5 

%) [3,6,7] (рис. 3) 
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Рисунок 3. Розподіл лікарських препаратів за формою випуску 

Серед ЛЗ у м’яких ЛФ переважають креми (їх питома частка серед усіх 

ЛФ становить 46,2 %), частка ЛЗ у формі мазей становить 34,7 %, гелів та ліні-

ментів - по 3,8 %, бальзами та олівці для губ знайдено в одиничній кількості, як 

розробки, а така лікарська форма як лікарські плівки взагалі відсутня [3,6,7] 

(рис.4). 

 
Рисунок 4. Співвідношення м’яких ЛФ за формою випуску 

Висновки. При проведені аналізу фармацевтичного ринку лікарських за-

собів для лікування герпетичних уражень, було встановлено, що комбіновані 

препарати представлені незначною частиною, а асортимент фітопрепаратів та 

препаратів, що містять комбінації активних фармацевтичних інгредієнтів син-

тетичного та рослинного походження обмежений. Отже, підбиваючи підсумки, 

можна констатувати наступне: розробка вітчизняного лікарського препарату у 

формі лікарських плівок комбінованого складу є перспективним напрямком для 

впровадження у фармацевтичне виробництво України. 
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